LICENCIATURA EM MATEMÁTICA APLICADA À ECONOMIA E À GESTÃO

ÁLGEBRA LINEAR

DATA: 13 / JANEIRO / 2012






Duração: 2 horas

Apresente todos os cálculos e justifique detalhadamente todas as respostas

1. Considere o sistema linear
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(30) a) Discuta o sistema em função dos valores de 
[image: image2.wmf]a

 e 
[image: image3.wmf]b

.
(10) b) Apresente o conjunto das soluções do sistema para 
[image: image4.wmf]a

 = 1 e 
[image: image5.wmf]b

 = 2.
(20) 2. Determine os valores de k para os quais é nulo o determinante:
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3. Considere a aplicação  f : ℳ2(2  (   P2 (x)  definida por 
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(25) a) Defina aplicação linear e mostre que f é uma aplicação linear.

(20) b) A aplicação f é injectiva? Porquê?
(20) c) Apresente uma base para a imagem de f.

(25) 4. a) Calcule os valores próprios da matriz 
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(20) b) A matriz é diagonalizável? Porquê?

(30) 5. Seja E um espaço vectorial de dimensão finita e sejam F e G subespaços de E. 
Prove que F ∪ G é um subespaço de E se e somente se F ⊆ G ou G ⊆ F.
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